Итоговое интегрированное занятие в старшей группе.
Непосредственно образовательная деятельность в старшей группе «По дороге в подготовительную группу»

Цель: обобщение и закрепление знаний у детей старшей группы, по пройденному материалу за учебный год через организацию различных видов деятельности.
Задачи:
Образовательные:
- закреплять характерные признаки времен года, названий месяцев, дней недели;
-закрепить умение в определении места звука в словах;

-упражнять в умении ориентироваться в пространстве;
- закреплять счёт количественных и порядковых числительных (в пределах 10;
- упражнять подбирать к существительным несколько прилагательных;
- закрепление умения употреблять обобщающие слова.
Развивающие:
- расширять словарный объём детей;

- развивать логическое мышление;
- развивать моторику рук.
Воспитывающие:
-воспитывать любознательность, наблюдательность;
-воспитывать взаимовыручку, самостоятельность.
Форма работы - фронтальная, индивидуальная.

Тип занятия – закрепление.
Этапы занятия:
1. Организационный момент. Сюрпризный момент.
2. Мотивация - постановка цели и задачи перед детьми.
3. Основной - непосредственная работа с детьми.
4. Закрепляющий – выводы, награждение.
Используемые методы:
Игровой метод, наглядный, словесный, поощрение. А так же познавательный метод (задачи, смекалки), социальный (формы работы), эмоциональный (атмосфера во время работы, интерес к заданиям), рефлексия (итоги, выводы, беседы по вопросам), контроль во время работы (устный, фронтальный, проверка друг у друга, поощрение).
Ход занятия

В: Ребята я предлагаю вам начать наше занятие. Для этого нам нужно пройти на ковер.

В: Давайте встанем в круг и поздороваемся друг с другом.

(Игра на общение)
Станем рядышком, по кругу,

Скажем «Здравствуйте!» друг другу.

Нам здороваться ни лень:

Всем «Привет!» и «Добрый день!»;

Если каждый улыбнётся —

Утро доброе начнётся.

— ДОБРОЕ УТРО!

 Воспитатель: Ребята из подготовительной группы принесли для вас письмо.
(читаю письмо). Трудная задача стоит перед нами. Ребята, вы готовы пройти сложный путь, проверить свои знания, чему мы с вами научились за год, и перейти в школу.
Дети: да!
Воспитатель: Давайте, скорее, откроем 1 конверт с заданием.
Воспитатель: Читает задание
Я вам  расскажу и покажу одну историю, а вы мне поможете в этом.

Далеко-далеко, высоко-высоко, в удивительном воздушном дворце живут - поживают Круглый год и его четыре дочери - Зима, Весна, Лето и Осень .Они совсем не похожи друг на друга, но отец любит их всех одинаково. Чтобы дочери не грустили, отец Круглый год отпускает их по очереди на землю погулять. Первой идет Зима.

- А как вы думаете, кто пойдет за ней? /Ответы детей/

- Кто пойдет за Весной? /Ответы детей/

-А кто идет за летом? (ответы детей)
- А кто же замыкает год? /Ответы детей/

Воспитатель: Назовите месяца весны? Сколько их? (3). Какие? (Март, апрель, май). После суровой, продолжительной зимы пришла весна. Давайте опишем словами, какая бывает весна? (дети по очереди называют прилагательные к существительному)
Дети: Долгожданная, теплая, звонкая, солнечная, ласковая и т. д.
Воспитатель: После, какого времени года наступила весна? (После зимы пришла весна). А какие пословицы вы знаете про весну?
1. Грач на горе – весна на дворе.
2. Весна красна цветами, а осень пирогами.
3. Весною сверху печет, а снизу морозит.
4. Кто спит весною – тот плачет зимою.
Воспитатель: (Физминутка)
Ребята, представьте, что зимой вы были большим «Снеговиком».
Всю зиму сугроб «простоял» под большим деревом.
(дети присели в кучке с воспитателем, изображая сугроб.)
Но вот пришла весна, пригрело солнышко,
Озорные лучи защекотали снеговика
Не выдержал снеговик - рассмеялся, растаял –
Брызнули во все стороны ручейки, струйки воды побежали землю будить.
(дети разбежались по залу и сели за столы, присаживаются на стулья).
Воспитатель: Ребята, посмотрите у вас на столах лежат карточки: 
Вам нужно определить место звука Ш в словах. Внимательно выслушайте, где находится звук Ш, в словах: машина, шина, каша, лягушка, мышь, шишка.
Воспитатель: Молодцы, ребята! Хорошо справились с заданием.
Воспитатель: прежде чем приступить к следующему заданию нам нужно подготовить свои язычки:

На-на-на – наступила  вновь весна

Не-не-не- очень рады мы весне

Ло-ло-ло- а на улице тепло

Ко-ко-ко- солнце светит высоко

Га-га-га- все растаяли снега
Чи-чи-чи- солнца теплые лучи

Воспитатель:  теперь я вижу, что вы готовы приступить к выполнению следующего задания. Составь рассказ по схеме и картинке.

Воспитатель: Следующий конверт. Ориентация на листе бумаги. Положите круг в правый верхний угол, треугольник в левый верхний угол, ромб в левый нижний угол, прямоугольник в правый нижний угол, квадрат в середину.
Воспитатель: Молодцы, справились и с этим заданием.

Следующий  конверт? 
Соседи числа. Нужно «заселить в домик «правильного» соседа» Воспитатель читает: «Задание на сообразительность». Вот и хитрые вопросы! Читает, дети отвечают.
- сколько ушей у 2 мышей,
- сколько хвостов у 3 котов,
- какой день недели после вторника
- сколько выходных в неделе
- сколько животиков у 6 бегемотов
- какой день недели перед пятницей
- сколько носиков у 4 матросиков
- спим мы ночью, а делаем зарядку… (утром).
- солнце светит днем, а луна …. (ночью).
- ужинаем мы вечером, а спим … (ночью).
Воспитатель: Молодцы, ребята. Какое задание  вам понравилось? Кто, по вашему мнению, из ребят лучше всех работал? 

 Мы все сложные задания выполняли.
В подготовительную группу нам идти пора, до свидания друзья!
